



关于延期出具北京英富森软件股份有限公司 2019 年年度 财务报表之审计报告的专项说明

全国中小企业股份转让系统：

我们接受委托，正在对北京英富森软件股份有限公司（以下简称“英富森”）的 2019 年度财务报表进行审计。由于受到新冠肺炎疫情的影响，我们无法在 2020 年 6 月 30 日前完成审计工作，客观上不能按照《中华人民共和国证券法》的规定由英富森披露经本所审计的年度财务报表。根据中国证监会《关于做好当前上市公司等年度报告审计与披露工作有关事项的公告》（中国证券监督管理委员会公告[2020]22 号）的规定，我们编制了本专项说明。

一、 核查英富森披露的与年度报告审计相关事项

按照前述中国证监会公告[2020]22 号的规定，编制和披露《北京英富森软件股份有限公司关于受疫情影响无法在 630 披露年报的情况说明》，提供真实、合法、完整的审核证据是英富森董事会的责任，我们的责任是在执行审核工作的基础上对《北京英富森软件股份有限公司关于受疫情影响无法在 630 披露年报的情况说明》发表审核意见。

我们认为，《北京英富森软件股份有限公司关于受疫情影响无法在 630 披露年报的情况说明》所载内容，与我们已实施英富森 2019 年年度财务报表审计工作所取得的审计证据和了解到的相关情况，在所有重大方面没有发现不一致的情况。

二、 未能在 2020 年 6 月 30 日前出具 2019 年年度审计报告的原因

1、由于受疫情的影响，公司所在的办公楼管控严格，事务所审计项目组于 5 月中旬才到达英富森公司审计现场，安排资产监盘、银行函证、往来函证等审计程序。6 月 12 日北京丰台区新发地又爆发了新一波的疫情，负责公司审计项目的项目经理被居家隔离，无法有效开展审计工作，英富森母公司的两位财务人员居住在第二波新冠肺炎疫情的中高风险区域，因没有绿色健康码，不能进入公司楼宇上班，以上综合因素导致事务所无法在 2020 年 6 月 30 日以前完成审计工作并出具审计报告。





我们依据已完成的审计程序所取得的审计证据和编制的审计计划，我们预计英富森 2019 年年报审计工作尚需要 30 日左右才能完成（全部工作计划 7 月 31 日完成）。

由于上述原因，我们未能如期完成必要的审计工作，尚未获取充分、适当的审计证据，无法在 2020 年 6 月 30 日之前出具英富森 2019 年年度审计报告。

三、 审计工作进展情况

针对英富森 2019 年年报审计，我们已开展现场审计工作，目前已完成审计风险评估与审计计划阶段工作，针对审计截止时点的控制测试及初步评价、进一步审计程序；截止 2020 年 6 月 30 日，账表审查、资产盘点、银行函证、往来函证等工作已完成。

四、 采取的措施以及预计出具审计报告的时间

1、 已采取的重要措施

为尽快完成审计工作，我们已采取以下重要措施：

本所高度重视新冠肺炎疫情对年报审计工作的影响，4 月初即提出以下总体要求：切实遵守审计准则规定、落实监管部门要求；识别疫情对整体审计工作的影响，调整项目管理和流程安排；保持职业怀疑，识别和应对舞弊风险；运用职业判断，设计和执行审计程序。本所及时调整质量控制流程，技术部门发布应对新冠肺炎疫情的技术提示并加强技术支持。

审计项目组参照中国注册会计师协会《关于在新冠肺炎疫情下执行审计工作的指导意见》及本所技术指示等，关注、识别新冠肺炎疫情对英富森 2019 年年报审计事项的影响，积极通过远程执业方式开展审计工作，统筹安排审计进展。

2、 拟采取的重要措施

我们还将采取以下重要措施：本所统筹安排审计资源，保障英富森年报审计项目的及时完成；项目合伙人加强对英富森年报审计项目的督导；项目组与英富森充分沟通，有效利用现场审计工作时间，保质保量完成年报审计程序等。

3、 预计完成审计报告的时间

根据审计工作计划安排及与英富森的沟通，拟于 2020 年 7 月 31 日之前出具审计报告。





亚太（集团）会计师事务所（特殊普通合伙）
中国北京西城区车公庄大街9号
五栋大楼B2座301室邮编100004
电话+861088312386
传真+861088312386
www.apag-cn.com

本专项说明仅供北京英富森软件股份有限公司（向全国中小企业股份转让系统有限责任公司申请延期披露2019年年度报）

告之用途；未经本所书面同意，不得作其他用途使用。

亚太（集团）会计师事务所（特殊普通合伙）

2020年7月2日

